

Декабря 1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 142 (1402)
Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р. п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означененный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

5 декабря 1941 года.

от советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, следуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонова за три дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Замин и Петров ночью проникли в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли два дома вместе с расположившимися в них пехотинцами неприятеля.

Под ударом Красной Армии воинственный пыл фашистских вояк непрерывно снижается. Пленный солдат 55 полка 77 немецкой пехотной дивизии Фридрих Рейншток говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Буйс застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лох и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хехембергер заявил: «Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог кто-нибудь подслушает. Все мысли у солдат полны одним — скорее вернуться назад. У нас имеется немало

случаев членовредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крушение немецкого воинского эшелона. Убито и ранено больше 12 солдат.

Быстрее овладеть профессией, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт, таково стремление молодых патриотов — учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В гор. Горьком ученики-сталевары т. т. Пинаев, Ломтев, Бугров, Курков и другие успешно совмещают профессии сталевара, канавщика и ковшевого. Они уже выпускают скоростные плавки, выполняют нормы на 120 и более процентов. Ученики-вальцовщики холодного проката т. т. Щелунов, Глотов и Баниншин отлично справляются с обязанностями вальцовщиков. Тов. Щелунов освоил также специальность отжигальщика ленты в систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 процентов. Ученик электросварщик т. Окис заменил мобилизованного в Красную Армию мастера и успешно руководит группой электросварщиков нового набора. Береговская школа ФЗО Актюбинской области готовит 250 забойщиков и электросварщиков. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Отличники учебы т. т. Абулкасимов и Пионткович прекрасно владеют отбойным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые шахтеры Калымского прииска «Утиный» т. т. Рогулин и Мамаев внедрили скоростной метод проходки и выполнили план на 440 процентов. В депо Оловянная железной дороги имени Молотова молодые патриоты т. т. Романенко и Лазарев вырабатывают в день по четыре нормы.

на доклад товарища Сталина отвечают рекордным выполнением норм

В заготовительном цехе завода «Труд» на участке мастера Кузнецова развернулось социалистическое соревнование рабочих. После доклада товарища Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», рабочие этого участка дали обязательство работать еще лучше, давать продукцию еще больше.

Самоотверженным стахановским трудом ответили на исторический доклад товарища Сталина стахановки-рекордистки товарищи Мария Тычкина и Мария Кузьмина.

Недавно заготовительному цеху было дано важное оборонное задание: срочно изготовить несколько тысяч сложной детали. Несмотря на то, что переход работы для этого цеха новый и еще хорошо не освоенный, стахановки-рекордистки этого цеха т. т. Тычкина и Кузьмина с первого же дня стали выполнять нормы выработки на 300 с лишним процентов в смену. Решив перейти от выполнения трех

норм к четырем и более нормам в смену, эти стахановки изо дня в день осуществляют свои обязательства. 3 декабря, например, знатная стахановка Мария Тычкина выполнила норму выработки на 506 процентов, а 5 декабря, она дала больше шести норм в смену. Стахановка Мария Кузьмина регулярно выполняет норму на 400—443 процента.

Замечательно работают на выполнении оборонного заказа стахановки этого же цеха т. т. Валентина Пригарина, которая нормы выработки выполняет от 358 до 458 процентов, Лидия Погодина — на 393 процента, Логинова Августа — на 358 процентов и многие другие.

За ноябрь месяц в заготовительном цехе число двухсотников выросло до 65 человек, трехсотников — до 19 человек и четырехсотников больше трех человек. За декабрь месяц надо полагать, что число стахановцев возрастет еще больше.

А ЧИРКУНОВА, плавовик заготовительного цеха.

ВАЧСКИЙ ПИЩЕПРОМКОМБИНАТ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН IV КВАРТАЛА

На призыв вождя народов товарища Сталина горячо отклинулись работники Вачского пищепромкомбината.

Широко развернув между работниками пищепромкомбината социалистическое соревнование, которое позволило коллективу выполнить новогоднюю программу на 290 процентов, а план IV квартала на 1-е декабря, пищепромкомбинат выполнил на 174 процента дав пищевой продукции (карамели-помадки) сверх плана 435 килограммов.

Замечательно работает мастер пищепромкомбината тов. Мякишева. Она работает не считаясь со временем и не жалея сил. Она с первого дня

организации пищепромкомбината обучала всех рабочих, передавая им весь свой производственный опыт в работе и все свои знания. И, надо сказать, что рабочие теперь работают неплохо.

Особенно хорошо работают работницы товарищи Соловьева Лидия Григорьевна и Кузнецова Александра Степановна. Они по-сердечному взялись за освоение новых переходов, перенимая опыт у своего мастера и быстро освоили их. Из месяца в месяц, изо дня в день эти работницы стали перевыполнять свои нормы выработки по всем видам продукции.

М. МУХИН.

Ускорить выполнение плана сушениной продукции государству

Учитывая важность своевременного выполнения государства сушениной картофеля и овощей, особенно теперь, в военное время, Голявинский колхоз «Новая жизнь» полностью рассчиталась с государством по обязательным поставкам сушениной продукции.

Почти полностью выполнил задание сушениной продукции государству Пожогский колхоз «Красный водник». План сушених овощей в количестве 108 килограммов выполнен полностью, а из плана 65 килограммов сушениной картофеля сдано 57.

Также близки к выполнению государству сушених овощей Лобковский колхоз «Красный

октябрь», который сдал государству 51 кг, Фофановский колхоз Филинского сельского совета сдал 70 килограммов.

До сих пор позорно отстают в выполнении государству сушених овощей и картофеля Болотниковский, Пертовский, Бежановский и колхозы Степановского сельского совета. Все эти колхозы не сдали государству еще ни одного килограмма сушениной продукции.

Руководителям отстающих колхозов пора понять всю важность быстрейшего выполнения государству сушених овощей и не медлить с их сушкой и сдачей для обеспечения Красной Армии и страны.

М. МАРАСАНОВА.

Образцово подготовиться к весеннему севу

Тщательно отремонтировать сельхозинвентарь

Большинство колхозов в районе успешно закончили все сельскохозяйственные работы. Сейчас, как никогда, в условиях великой отечественной войны перед колхозами стоит чрезвычайно ответственная задача — лучше и быстрее провести подготовку к весеннему севу 1942 года.

Чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, необходимо каждому колхозу сейчас же по окончании сельскохозяйственных работ собрать и просмотреть весь необходимый инвентарь нужный для работы на весеннем севе. Сельскохозяйственные машины надо очистить от пыли и прачечной грязи, смазать их и поставить в надлежащее место, а те машины, которые требуют ремонта, им надо немедля производить ремонт.

Надо запомнить русскую пословицу — «Готовь летом сани, а зимой телегу». И это действительно справедливая пословица. Разве мало было в прошлом году случаев, что при выезде в поле, в некоторых колхозах не было для всех лошадей плугов, не доставало хомутов, улуков и т. д. Такое положение было в Сколковском колхозе Алтунина сельского совета, в Деревнищенском и других. Теперь подобные случаи не должны повторяться. Подобного рода бесхозяйственность и нерадивое отношение должны быть в корне изжиты. Каждый колхоз должен быть полностью обеспечен инвентарем, упряжью, машинами, плугами.

Одновременно с этим колхозы должны производитьнакопление и вывозку местных удобрений: золы, навоза, фекалия, птичьего помета. Также необходимо заготовлять и вывозить торф, завозить минеральные удобрения и известь.

Кроме этого, колхозы должны быть обеспечены разного рода химикатами, необходимыми для проправливания и для борьбы с вредителями полей.

Неотложная задача колхозов сейчас же немедля ни одного дня всю свободную силу колхозников, мобилизовать на сортирование и триерование семенного материала. Семена всех видов надо сдать в районную лабораторию для анализа.

Вот эта вся вместе взятая подготовка будет являться лучшим оружием борьбы за лучшее проведение весеннего сева в 1942 году, за повышение урожайности, за укрепление тыла и повседневную помощь фронту в быстрейшем разгроме врага.

И. ВИКУЛОВ.

Повседневно заботиться о семьях красных воинов

Бойцы доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота могут быть спокойны за свои семьи. Исключительной заботой и вниманием окружены семьи красных воинов. Советское правительство выдает пособия семьям призванных в ряды Красной Армии и Флота, а предприятия, колхозы и учреждения оказывают семьям доблестных защитников родины дополнительную помощь.

Горышевский колхоз «Память Ленина» семье красноармейца тов. Седова выдал хлеба. Помощь хлебом в этом колхозе оказана 5 семьям красноармейцев, которым выдано в количестве 609 килограммов. Городищенская артель «Заря» выдала 10 семьям фронтовиков 2350 рублей деньгами.

Б-Степановский колхоз имени Куйбышева выдал семье мобилизованного в армию тов. Баронина хлеба в количестве 32 килограмма. А четырем семьям красноармейцев привезены из леса бесплатно дрова. Сельскохозяйственная артель «Новый путь» оказала большую помощь семьям доблестных защитников родины в подвозке дров. Всего привезено дров для таких семей 32 кубометра, а некоторым семьям оказана помощь в выдаче хлеба.

Серьезную помощь оказывают семьям мобилизованных Белавинский колхоз. Так, семьям красных воинов — Коробова, Новосадова и Жаркова колхоз выдал по 40 килограммов пшеницы каждой семье. Женам красноармейцев Жарковой Т. Г. выдал 50 килограммов зерна, а Рыжовой Е. выдал 48 килограммов зерна и многим другим. Всего колхоз обеспечил хлебом 13 красноармейских семей, которым выдал 344 килограмма.

Значительную помощь оказывают предприятия и учреждения семьям фронтовиков в

Отправка военных материалов в Советский Союз

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В персидский залив в порты Басра, Хорремшех, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть

разгружающиеся суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут увеличить пропускную способность Транс-иранской железной дороги до максимума.

Кампания в США по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу

Председатель американского комитета по оказанию помощи России Картер об'явил, что комитет проводит сбор трех миллионов долларов для закупки и отправки в СССР медикаментов, хирургических инструментов и других медицинских материалов. Уже собрано 358 тысяч долларов. На пути в СССР находятся различные материалы достаточные для

оборудования 10 операционных, и много медикаментов. За время двухмесячного существования, комитет успел организовать свои отделения в Нью-Йорке, Бостоне, Чикаго, Детройте, Балтиморе, Филадельфии и Лос-Анджелесе. Новые отделения открываются также в других районах страны.

(ТАСС)

Усилить работу по сбору теплых вещей для защитников родины

«Все для фронта!» — Под таким лозунгом началось движение среди трудящихся по сбору теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии. Хорошо проходил сбор теплых вещей по Вачскому, Новосельскому, Арефинскому, Федуриńskому сельским советам. В этих сельских советах теплые вещи для бойцов продолжают поступать и сейчас. Так, например, на 2-е декабря значительно увеличилось количество шерстяных портняжок, теплого белья, ватных курток и других теплых вещей по Вачскому поселковому совету. По Новосельскому и Арефинскому сельским советам количество белья, шапок-ушанок, ватных курток и других крупных и мелких вещей также увеличилось. Руководители этих сельских советов и трудащиеся проявляют подлинную заботу о бойцах, используя для снабжения Красной Армии все возможности.

Но за последнее время по некоторым сельским советам сбор теплых вещей замедлился. Например, Федуринский сельский совет по сбору вещей для Красной Армии был одним из передовых, сейчас же работа почти прекращена.

Так же медленно проходит сбор по Яковцевскому совету: за период с 20 октября и по декабрь поступило только 4 пары варежек, 2 шапки и некоторое количество овчин.

Исключительно равнодушны к этому вопросу руководители Елифановского и Митинского сельских советов, которые и раньше и теперь не проявляли должной заботы о бойцах. Так же медленно ведется переработка овчин, шерсти в артелях района. Пошивочная артель «Искра», имея все возможности для быстрой пошивки полушубков работает не по-военному.

Война не ждет. Военные действия продолжаются также с неослабевающей силой независимо от погоды. Наступившие холода должны напомнить о том, что одной из первых забот об армии должна быть забота о том, чтобы тепло одеть наших бойцов, чтобы окруженные нашим весолабным вниманием и подлинно большевистской заботой, они смело шли на окончательный разгром полураздетых гитлеровских банд.

К. РЕБРОВА.

Досрочно выполним финплан четвертого квартала

На исторические выступления финансового плана, а налоговые агенты, которые непосредственно ведут эту работу, не придают делу мобилизации средств с населением должного внимания, пускают работу на самотек. В результате этого выполнение финансового плана IV квартала стоит на низком уровне.

Особенно отстают с выполнением финплана Бежановский сельский совет, председатель тов. Рязанов, налоговый агент Кожевникова. Финансовый план по этому сельскому совету выполнен на 1 декабря всего на 30 процентов. Не лучшее дело обстоит с выполнением плана в Беляевском сельском совете, где председателем тов. Медведев, а налоговым агентом Мишанова и в Митинском сельском совете — председатель Клюева, налоговый агент Первова. Финплан IV квартала по этим сельским советам выполнен на 38 процентов.

Хорошо работают по мобилизации средств и близки к выполнению финансового плана Вачский поселковый совет, председатель тов. Рябинина, налоговой агент М. Гуреева. Они на 1-е декабря финансовый план выполнили на 81 процент, Березовский сельский совет — на 80 процентов, Федуринский сельский совет выполнил на 76 процентов.

Выполнив финансовый план IV квартала, руководители колхозов Яковцевского сельского совета получили облигации займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на руки и выдают их членам колхоза. Также полностью рассчитавшись с государством по налогу и подписке на заем, получили на руки новые облигации. Новосельский колхоз, Короваевский, Хвощевский и другие.

Однако в районе есть и такие колхозы и сельские советы, которые до сих пор по зорно отстают в выполнении

С. САВИН,
и. о. зав. райфо.

Германские военные приготовления в Болгарии

Иностранная печать сообщает об интенсивных германских военных приготовлениях на Юго-Восточной границе в Болгарии. Еще в сентябре германской пехоты была отправлена в траншеи вдоль укрепленной границы с Турцией. К Югу, вдоль реки Марицы, немцы создали своего рода «Государство в государстве» на территории в 20—30 миль. Оно должно послужить цацдаром для броска на другую сторону границы. Все аэродромы Болгарии, порты и склады боеприпасов находятся под германским контролем. Бургас превращается в сильную морскую и авиационную базу. Дороги Юго-Восточной Болгарии, мосты и тунNELи подготавливаются для пропуска крупных транспортов. (ТАСС).

Распоряжение Рузвельта о применении к Турции закона о передаче в аренду или взаймы вооружения

Рузвельт об'явил, что принято решение об оказании Турции помощи на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения. Рузвельт указал, что по его мнению оборона Турции имеет существенно важное значение для обороны США. В связи с этим Рузвельт предложил уполномоченному по осуществлению закона о передаче взаймы или в аренду вооружения Стетиниусу обеспечить по возможности наиболее быстрое удовлетворение оборонных нужд турецкого правительства. (ТАСС).

Положение на Ливийском фронте

В последние 24 часа на Ливийском фронте продолжается затишье.

В районе границы имперские войска продолжают оказывать давление на изолированные центры сопротивления противника. Авиация сбрасывает бомбы на мототранспорт противника в районе Капуццо и на большое скопление неприятельских автомашин вблизи Сиди Резеха.

Обе стороны реорганизуют и готовят силы для новых боев. (ТАСС).

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

При Вачском рабочем клубе открыта фотография,

которая работает ежедневно с 10 ч. утра до 4 ч. дня кроме понедельника.

ПРАВЛЕНИЕ КЛУБА.

Вачская районная заготовка доводит до сведения всех скотосдатчиков, что приемный пункт скота в селе Новоселках временно закрыт. Открыты приемные пункты в поселке Вача и в селе Яковцеве.

ЗАГОТОВКА.

Тир. 3.300 экз.